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ti betonu. Dalším aspektem umožňují-

cím snížit požadovanou spolehlivost je 

pak stáří mostu a s ním související jeho 

zbytková doba životnosti, jak se uvádí 

např. v Metodickém pokynu pro určo-

vání zatížitelnosti železničních mostních 

objektů vydaném SŽDC [11]. 

Požadovaná střední hodnota před-

pínací síly vychází z  inverzní analýzy 

o něco vyšší, než byl původní předpo-

klad. Ten uvažoval se střední hodnotou 

ztrát předpětí 17 % (z toho 9 % okamži-

té ztráty), variační koeficient měl dle do-

poručení JCSS hodnotu 0,09. Identifi-

kovaná střední hodnota předpínací síly 

pak odpovídá aktuálním ztrátám 12 %.

Ze získaných výsledků je možné kon-

statovat, že požadavek na hodnotu 

normální zatížitelnosti Vn  =  25  t lze po -

važovat za oprávněný z hlediska mez-

ního stavu vzniku trhlin. V případě mez -

ního stavu dekomprese je nezbyt-

ná podrobnější analýza ztrát předpětí 

a jejich variability pro zajištění požado-

vané úrovně spolehlivosti. 

Představený postup inverzní spoleh-

livostní analýzy spadá do oblasti spo-

lehlivosti a  životnosti konstrukcí a je 

možné jej aplikovat víceméně rutinně 

na jakoukoliv jinou mostní konstruk-

ci, a to jak pro identifikaci paramet-

rů konstrukce stávající, tak pro návrh 

parametrů konstrukce nové. Uvede-

ným postupem lze získat požadova-

nou spolehlivost pro jednotlivé mez-

ní stavy „přesně“. Postup tak využívá 

spolehlivostní meze dané normou (pře-

depsané indexy spolehlivosti), a to do 

maximální míry. Použití klasických me-

tod bez aplikace teorie spolehlivosti 

a inverzních postupů takový výsledek 

nemůže poskytnout, a zpravidla tak 

dochází k předimenzování konstruk-

ce. Kombinace diagnostických me-

tod s  nelineární numerickou analý-

zou a  pravděpodobnostními metoda-

mi představuje silný nástroj pro reali-

stické stanovení zatížitelnosti, spoleh-

livosti a životnosti mostních konstrukcí. 

Představená metodika pak umož-

ní rutinní stanovení jejich návrhových 

parametrů.
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ZA DOCENTEM 

FRANTIŠKEM 

DRAXLEREM

Dne 17. října 2016 zemřel ve věku 

nedožitých 88 let doc. Ing. František 

Draxler, CSc. Narodil se v  roce 1928 

v Jindřichově Hradci v rodině místního 

stavitele. Fakultu architektury a  po-

zemního stavitelství ČVUT v Praze ab-

solvoval v  letech 1949 až 1953 a po-

té začal pracovat jako statik v Obvod-

ním stavebním podniku v  Jindřicho-

vě Hradci. Po absolvování základní 

vojenské služby v  roce 1955 nastou-

pil jako asistent na Katedru beto-

nových konstrukcí Fakulty architek-

tury a  pozemního stavitelství ČVUT 

v  Praze. V roce 1984 byl jmeno-

ván docentem v  oboru betonového 

stavitelství. 

Po jeho nástupu na ČVUT byla pe-

dagogická práce náročná, neboť ne-

byly k  dispozici potřebné učební po-

můcky, a proto docent Draxler vypra-

coval řadu skript a pomůcek pro navr-

hování betonových konstrukcí. Kromě 

pedagogické činnosti se nadále věno-

val výzkumu zaměřenému na úspo-

ru oceli při navrhování základů těžkých 

strojních agregátů,  kde se snažil oce-

lové stolice nahradit úspornými žele-

zobetonovými. Pracoval též v  Projek-

tovém ústavu ČVUT, kde spolupraco-

val na návrhu betonových konstruk-

cí objektů stávající Fakulty stavební 

ČVUT a řadě dalších objektů. Poznat-

ky získané z  vědecko-výzkumné prá-

ce, při praktickém navrhování a pro-

vádění konstrukcí, jakož i zkušenos-

ti získané ve stavební firmě svých ro-

dičů využil při zpracování publikací 

pro navrhování betonových konstrukcí, 

kde vždy uplatňoval hledisko prakticky 

rea lizovatelného provádění a  kontroly 

na stavbě. Jeho velká zásluha spočívá 

v  řízení rekonstrukce výukového a  re-

kreačního střediska Fakulty stavební 

ČVUT v Černicích. Zde kromě náročné 

rekonstrukce zámku bylo třeba vybu-

dovat hospodářské zázemí v podzemí, 

což vyžadovalo náročné vedení všech 

prací a úsilí v  uvedení všech řemesl-

ných prací do konečného stavu. Do-

cent Draxler byl náročný na dokona-

lé provádění všech prací. Když převzal 

nebo odevzdal jakoukoliv práci, musel 

s  ní být spokojen hlavně on sám. Byl 

soudním znalcem v  oboru stavebnic-

tví v odvětví obytné, průmyslové, ze-

mědělské, inženýrské a vodní stav-

by se specializací na betonové a zdě-

né konstrukce. Po odchodu do důcho-

du se věnoval projektování betonových 

a  zděných konstrukcí pozemních sta-

veb a posudkové činnosti.

V  docentu Draxlerovi ztrácíme od-

borníka v  oboru betonových kon-

strukcí, vědeckého a  pedagogické-

ho pracovníka, pracovitého a pilného 

autora řady publikací i učebních textů 

a především člověka, na kterého bylo 

vždy stoprocentní spolehnutí. Všichni 

budeme na docenta Draxlera s úctou 

vzpomínat jako na přímého a čestné-

ho člověka, učitele a rádce.

prof. Ing. Jaroslav Procházka, CSc.


